

# 華藏淨宗學會成立十六週年特刊談話

釋淨空

時光荏苒，歲月如梭，華藏淨宗學會成立於1989年，韓館長往生後，由悟道法師以社團法人繼之，迄今又六年矣！道場以製作法寶流通全球恪奉佛子應盡之責，雖未盡善盡美，亦屬難能可貴。現今全球舉世動盪，亂象紛呈，宗教多流於形式，普遍缺乏教學人才，實堪憂慮。吾人所願，實欲各各宗教光大興盛，認真培育教化宣揚聖賢真誠愛心道德教育之人才。果然人心向善，互敬互愛，則世界和平、人民幸福安樂可致。凡我四眾同學，皆應堅守崗位，奮發有為，盡守本分，為眾表率。茲將今年元旦獻辭供養四眾以為祝願：

這些年來，我們將愛送到全世界，肯定人性本善，人人皆有佛性。期望人人能學會自愛、愛人、愛家、愛國、愛世界、愛眾生。愛，從心、從受。以真心感受為義。真誠心的感受就是愛。真誠包太虛仁愛周沙界，落實在世間，即是弟子規；落實在佛法，即是十善業道。

故慈悲遍法界，善意滿娑婆。亦即是十善業道遍法界，弟子規教滿娑婆。

愛就是十善業道的圓滿落實，也是世界文明的遺產。

愛就是弟子規的圓滿落實，也是人類智慧經驗的承傳。

愛就是真心、真性、真如、法性。

愛就是本性、本善、純淨、純善。

愛就是真理、真諦、生命、永恆。

愛就是神聖、上帝、真主、聖靈。

愛孕育出宇宙萬物，天地萬物，無一不是從愛心而生而長。

愛是萬德萬能萬福的根源。

一切佛聖所證所得，即是自愛，二種落實

一切佛聖所教所化，即是愛他，二種落實

一切聖賢的教化，就是真誠愛心弟子規十善業道生活規範的教育。

三災是果，三毒是因。

水災是果，貪慾是因。火災是果，瞋恚是因。

風災是果，愚痴是因。地震是果，傲慢是因。

勤修戒定慧 息滅貪瞋痴

心平氣和 災難自息

真誠愛心，無毫分不善夾雜，人人上善、家家和樂，自然不起三災諸難。

三學(戒定慧)增上，仁愛禮讓，天下和順，國豐民安，兵戈無用，自然百福駢臻，千祥雲集！這是聖賢仁愛教育的圓滿效果。吾人真性的自然顯發。

願我同倫特重十善業道及弟子規的認知與學習，務必百分之百的圓滿落實。此乃化解一切災難，化解一切衝突、對立、矛盾之根本修行大法！ 祝你

諸惡莫作 歲歲平安 眾善奉行 年年如意

淨空法師專集網站(簡)製作